

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бобрышева Алексея Николаевича
«ТЕОРИЯ И МЕТОДОЛОГИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА В
УСЛОВИЯХ КРИЗИСНЫХ ПРОЦЕССОВ ЭКОНОМИКИ»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Тема диссертационной работы является весьма актуальной, поскольку кризисные процессы свойственны любой живой системе, а их деструктивное воздействие на экономику достаточно сложно идентифицируется и выражается в том, что они, как правило, затрагивают не один сектор экономики, а сразу несколько, причем зачастую не связанные между собой. Кроме того, экономические потрясения снижают уровень жизни наиболее бедных слоев населения, что может привести к тяжелым социальным последствиям для государства. Устойчивость же экономики в целом определяется устойчивостью функционирования отдельных экономических субъектов, поддержание которой в условиях макроэкономических катаклизмов является важнейшей научно-практической задачей.

Необходимо отметить, что к настоящему времени так и не сформирована единая теория, адекватно объясняющая современные экономические коллизии и потрясения. Ситуация осложняется недостаточной изученностью вопросов взаимодействия отечественной и мировой экономики на фоне циклических процессов. В этих условиях на микроуровне экономические субъекты нуждаются в разработке эффективной системы информационного обеспечения принятия управленческих решений в условиях высокой инфляции, снижения спроса на продукцию, товары и услуги, ухудшения финансового состояния поставщиков и контрагентов, роста ставок по кредитам, падения курсов валют и других кризисных явлений.

Решение проблем формирования теоретико-методологических и организационно-методических основ управленческого учета в условиях

кризисных процессов в экономике, обеспечивающих повышение качества и эффективности управления деятельностью экономических субъектов в состоянии перманентной макроэкономической турбулентности явилось целью представленного в автореферате исследования, в соответствии с которой в автореферате приведено последовательное описание решенных задач.

Отметим, что работа содержит крупную научную идею – формирование нового направления управленческого учета – управленческий учет в условиях кризисных процессов экономики, что потребовало разработки его теоретических положений и выработки инструментально-методического аппарата. К наиболее существенным результатам, полученным автором, следует отнести формирование стандарта управленческого учета «Информационное обеспечение формирования и реализации бизнес-модели сельскохозяйственной организации», разработку системы счетов управленческого учета для реализации механизма бюджетного резервирования, а также систему организационно-методического сопровождения инфляционно-корректировочных мероприятий. Исследованная предметная область является новой для управленческого учета и имеет большое значение для управления экономическими субъектами в условиях экономических кризисов.

Полученные теоретические и практические результаты исследования прошли широкую апробацию, которая подтверждает достоверность основных научных результатов.

В целом положительно оценивая результаты исследования, хотелось бы отметить следующие недостатки:

- В автореферате справедливо отмечается, что в последние годы управленческий учет идентифицируется как самостоятельное научно-практическое направление. Однако авторская позиция относительно места управленческого учета в системе учетно-аналитического обеспечения деятельности экономического субъекта, не обозначена, что требует пояснения.
- В таблице 4 автореферата представлена классификация факторов, характеризующих возможности и ограничения развития

управленческого учета, на наш взгляд автору следовало дать подробную характеристику такому фактору как «консервативность взглядов пользователей на цели управленческого учета»

Несмотря на отмеченные замечания, Бобрышев А.Н. успешно решил поставленные в начале исследования задачи. Работа выполнена на высоком теоретическом уровне и представляет собой самостоятельное, законченное, системное исследование, обеспечивающее решение крупной научной проблемы. Совокупность полученных результатов вносит существенный вклад в развитие теории и практики управленческого учета в условиях неравномерности развития экономической системы.

Актуальность темы, научная новизна, апробация и внедрение результатов позволяют считать, что диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям. Бобрышев Алексей Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, доцент, Ложкина Светлана Леонидовна, профессор кафедры «Экономика, менеджмент и социально-гуманитарные дисциплины» Брянский филиал ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Контактная информация: sll04@mail.ru

Почтовый адрес: 241050, г. Брянск, ул. Дуки, д. 61

Телефон: (4832) 64-34-75

Адрес электронной почты: bryansk@fa.ru

05.09.2017г.

С.Л. Ложкина

Подпись С.Л. Ложкиной
Удостоверение

В.И. Цыцачков